



Как подсолнух Алексеевку прославил



ПРИВЕТ! СОСКУЧИЛСЯ ПО МОИМ ИСТОРИЯМ? ДА, ЭТО СНОВА Я, МУДРЫЙ И СКРОМНЫЙ ГЕРАЛЬДИКУС. В ПРОШЛЫЙ РАЗ Я РАССКАЗЫВАЛ О ТОМ, КАКИЕ ЖИВОТНЫЕ В РАЗНОЕ ВРЕМЯ ПОЯВЛЯЛИСЬ НА ГЕРБЕ БЕЛГОРОДА – ОРЁЛ, ПЕТУХ, ЛЕВ... А ВЕДЬ ИНОЙ РАЗ НА ГЕРБЕ МОГУТ ПОЯВЛЯТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО ЖИВОТНЫЕ, НО И РАСТЕНИЯ.



Рисунок Екатерины КАСАТКИНОЙ

Тость из Америки

Подсолнечник

одиссеиник все знают. Это большой красивый цветок, внешне напоминающий солнышко. А ёщё это вкусный продукт. Кто из нас не любит лузгать семечки из созревшего подсолнуха или хрустеть сладкими козинаками? Между прочим, цветок этот имеет заморские корни. Много столетий назад подсолнечник привезли из Америки в Европу испанские завоеватели. Они не только завоёвывали тамошних индейцев и отбирали у них золото, но ёщё и перенимали у коренных американцев разные вкусные и полезные растения. Между прочим, привычные тебе картошка и помидоры, как и подсолнечник, – не местные овощи. Их тоже когда-то привезли из Америки.

Из Испании подсолнух добрался и до наших краёв. Здесь заморскому гостю очень понравилось. Тучные чернозёмы и тёплый климат с большим количеством солнечных дней – что ёщё нужно солнечному цветку? Расти да радуйся!

Даниил-мастер

Даниил

на начале 19-го века в слободу Алексеевка приехал крестьянин. Звали его Даниил Бокарёв. Приехал не по своей воле. В вотчину графа Шереметева его отправили в наказание за провинность. Крепостной крестьянин – человек подневольный: что хозяева приказали, то и делает. Труд в то время был тяжёлый, а развлечения – простые. Не было тогда ни кино, ни телевизора, ни Интернета, ни даже электрического света. Посидеть после дневных трудов на скамейке, полузгать поджаренные семечки – вот и все развлечения!

Вот на эту привычку слободчан и обратил внимание смекалистый Даниил. Какой у семечек вкус? Приятный. Маслянистый. А что если попытаться получить из них масло? Тем более что в родных тульских краях Бокарёв видел, как давят масло из конопли и льна.

Бокарёв дождался, когда цветы подсолнуха завянут (это значит, что семечки созрели!). Притащил из леса дубовый пень. Выдолбил в нём нишу. Установил цилиндрическое гнездо для закладки высушенных семечек. Потом вставил в гнездо деревянный цилиндр и с помощью специального молотка стал давить семечки. По отводному желобку потекла светло-коричневая жидкость...



Всемирная слава

Так в 1829 году Алексеевка стала родиной подсолнечного масла. Вскоре здесь появился маслодельный завод. Потом ещё один. И ёщё. И ёщё. А через 30 лет в уезде, в состав которого тогда входила Алексеевка, насчитывалось больше 150 заводов.



Рисунок Станислава ЧЕРНЯЕВА



«Подсолнухи»
Винсент Ван Гог



ХОЧЕШЬ – ВЕРЬ, ХОЧЕШЬ – НЕТ, НО ОДИН ИЗ МОИХ РОДСТВЕННИКОВ ИЗ СЕМЕЙСТВА КОШАЧИХ ОДНАЖДЫ ЖИЛ НА ПОДСОЛНУХЕ. ПРО НЕГО ДАЖЕ СНЯЛИ МУЛЬТИФИЛЬМ, КОТОРЫЙ ТАК И НАЗЫВАЕТСЯ – «ТИГРЁНОК НА ПОДСОЛНУХЕ». ХОЧЕШЬ ЕГО ПОСМОТРЕТЬ? ТОГДА СКОРЕЕ СКАНИРУЙ ЭТЫЙ QR-КОД С ПОМОЩЬЮ СМАРТФОНА!



КСТАТИ

«Большая переменка» продолжает увлекательный **конкурс «Твой фамильный герб»**. Нарисуй герб своей семьи и вместе с описанием пришли по адресу: 308009, г. Белгород, проспект Славы, 100, ИД «Мир Белогорья», с пометкой на конверте: «Геральдикусу». Или просто отправь отсканированный герб по электронной почте peremenka@belpressa.ru (только укажи в теме письма: «Геральдикусу»). Не забудь указать свои контактные данные. Лучшие гербы мы опубликуем на сайте «Большой переменки», в нашей группе «ВКонтакте» и, конечно, на страницах журнала. А победители получат призы от Геральдикуса и Лёвушки.

Олег ШЕВЦОВ

